

各地校友会简讯

密西根清华校友会换届

3月29日晚，密西根清华校友会在位于 Westland 的李芳会长家召开了一次温馨的理事会——火锅盛宴，以驱除今年超长的密西根寒冬。现任会长李芳总结了2013年的工作，理事会也对校友会下一年工作进行了热烈讨论。理事们推选了田伟（2004级物理）担任新一届校友会会长，陈觅凯（2008级机械）担任副会长。（田伟）

石家庄校友会换届选举

4月20日，石家庄清华校友会第七届理事会第一次会议召开。20多名校友参加会议。会上汇报了2013年校友会工作情况，讨论并通过了新一届会长、副会长、秘书长及副秘书长人选。

河北省原副省长、第六届会长郭世昌对第六届校友会的工作进行了回顾，对新一届校友会工作提出了殷切期望，希望校友们在各自岗位上努力奋斗，为石家庄经济发展作出贡献。

石家庄校友会新一届会长董青作了热情洋溢的发言，表示将继续在母校的关怀支持下，在石家庄校友会各位新老校友的共同努力下，服务校友，推动石家庄校友会工作再上新台阶。（石家庄清华校友会）

芝加哥校友会2014年会举办

大芝加哥校友会5月17日在中国城名轩餐厅举行2014年度校友大会，100

多位清华校友们欢聚一堂，聚餐、抽奖、卡拉OK飙歌，气氛热闹温馨。

本次年会的最大特色是推出“行业交流”，例如：“金融咨询”、“电子互联网”、“化工石油”等九类行业，让同领域的新老校友同桌共叙。会长龚嘉栋带领大家回顾了2013—2014年间校友会取得的成绩与进步，并对为校友会发展做出突出贡献的捐赠人表示感谢。

（芝加哥校友会）

南安市校友会举办子女教育座谈会

5月25日，南安市校友会在多伦多天合地产会议室组织校友座谈会，探讨孩子教育及进入理想大学的经验。通知发出后，校友们反响强烈，名额很快报满。

座谈会主讲嘉宾之一是祖武争（1979级力学），她是多伦多大学机械工程系主任及加拿大工程院候任院长。她的大女儿曾主演美国电视剧中亚裔角色，去年刚毕业于哈佛大学。祖武争介绍了女儿升学的过程和体会，以及哈佛录取的程序和秘闻。她的讲述让校友们大开眼界，提起了对藤校的更大兴趣。另一位主讲嘉宾是段新（1981级建筑），她是清华建筑系教师，她的儿子已成功进入竞争超激烈的多伦多大学医学院。段新介绍了儿子的教育经历。参加座谈会的校友和子女们颇受启发，大家进行了热烈的交流和讨论。

（南安市清华校友会）

清华学子兰州谏言甘肃发展

6月14日，甘肃省清华校友会2014年会暨第二届清华校友陇原发展论坛在兰州陇能大酒店举行。清华大学党委副书记

韩景阳出席论坛并致辞；清华大学经管学院教授陈章武、刘玲玲，上海交大和清华大学土木工程系教授刘西拉等做主旨演讲；200多位在甘清华校友和部分在上海、陕西、青海的清华校友参加论坛。甘肃省人大原副主任柯茂盛学长出席并致辞。

本届论坛主题为“企业活力与丝绸之路经济带发展”。校友们围绕甘肃如何发力丝绸之路经济带黄金段建设，企业应该如何抢抓机遇，增强活力，提升竞争力等问题展开交流讨论。（贾笑云）

大华府校友会召开夏季理事会扩大会议

6月15日，大华府清华校友会夏季理事会扩大会议在马里兰蒙哥马利郡的Rockville召开。各位理事对上年的工作进行总结，会长提名新任候选理事和咨询委员会委员，讨论即将开始的2014年梅竹杯比赛以及2014年迎新活动等。

参加会议的除理事之外还有三四位校友，近30位校友回顾了大华府清华校友会近五年来的发展，对如何更好地开展校友活动、发挥校友会的平台优势进行了探讨。（华盛顿校友会）

2014清华北加州校友峰会举办

2014清华北加州校友峰会于6月21日在位于Santa Clara的InnoSpring（创源）举办。来自两岸的清华学子及各界朋友近200人出席了峰会，创下了清华北美峰会的新记录。

峰会当天，新旧会长交接顺利完成。会长杨凯（新竹EE,00届）致辞，并介绍新任会长唐皓晨（北京ME,02级）与大

家见面。

演讲嘉宾 Claire Cui, Google Distinguished Engineer, 分享了她14年来在Google的心路历程。陈五福，硅谷华人创业之神，分享了他对Startup与风投的独特见解。两场主题演讲后，设有互动环节，校友们踊跃提问，意犹未尽。（北加州清华校友会）

澳大利亚校友会 为抗癌勇士陈锐校友庆祝生日

7月19日，澳大利亚校友会为陈锐校友（1981级电子）庆祝51岁生日。秦大立会长、丁兆璋名誉会长、王伟杰秘书长携校友们，以及陈锐全家和友人共30余人出席了生日聚会。

陈锐于三年前确诊为非小细胞肺癌，先后经历了多个治疗过程，目前肿瘤扩散到腰椎神经根部，引起下肢神经痛及麻痹，西医无法提供有效治疗手段。在与病魔顽强抗争了近三年之后，陈锐虽然消瘦了不少，但是一如既往地乐观开朗。他不仅与大家分享了几年来抗癌的经历和体会，也表达了要在抗癌之路上继续坚持不懈地走下去的决心与信心。

生日会向久病的陈锐传递了校友们的祝福、关爱和支持。会后，理事会向校友们发出了帮助陈锐解决日常实际困难的倡议，得到校友们的积极响应。

（澳大利亚校友会）

北德州校友会举办家庭之夜活动

7月26日，80余名校友及家属齐聚Twin Creek Amenity Center，参加由北德州清华校友会主办的清华达拉斯地区校友会家庭之夜活动。校友会为大家提供了丰富

□ 校友联络

的文体活动，校友们各显神通，玩起了篮球、网球，游泳池也成为孩子们的乐园。校友会还提供了本地最好的比萨饼和烤肉，一些校友也带来了拿手菜。活动为校友们提供了方便的交流平台，大家欢聚一堂，互通有无。（北德州清华校友会）

安徽校友会举行 师弟师妹来皖工作欢迎会

7月30日，安徽校友会为2014来皖工作的师弟师妹举行欢迎会，20余位新老校友汇聚一堂。会长邹淦泉、常务副会长查飞、秘书长唐风华参加了欢迎会。

邹淦泉介绍了校友会组织和工作情况，唐风华介绍了此次迎新活动的两大主题：欢迎“新”一届学弟学妹来皖工作；欢迎“新”任命的副秘书长和秘书处秘书。邹会长还为“新”人颁发了纪念品——安徽校友会向母校捐赠的灵璧石水晶摆件。（安徽校友会）

厦门校友会举办 2014年度送新谢师活动

7月30日，厦门校友会2014年度送新谢师活动在厦门市音乐岛酒店举行。厦门校友会会长陈玉宝（1973级自动化）、副会长兼秘书长林江汀（1975级化工）、副会长庄汉辉（1980级水利）、副会长姜文涛（1986级建筑）等出席了活动，厦门一中、双十中学、外国语中学、同安一中以及厦门英才学校的教师代表5人，2014级清华大学新生23人，来厦工作毕业生1人以及清华校友10余人参加了活动。

陈玉宝对新清华人表示祝贺，对教师

的辛勤付出表示感谢，对来厦工作毕业生表示欢迎。林江汀介绍了厦门校友会2014年的工作情况。（刘志友）

新疆校友会与清华暑期挂职支队座谈

8月3日，我校2014年度暑期短期挂职五家渠支队一行8人，从五家渠市专程到乌鲁木齐新疆校友会驻地拜访。新疆校友会常务副会长刘照敏、副会长刘汉柏、秘书长关波等校友与支队队员进行了座谈交流。

支队队员来自软件学院、经管学院、人文学院、医学院、汽车系等不同院系，参加座谈的新疆校友来自自治区党政机关、基层社区和企业等不同单位，大家就共同关心的问题，如新疆当前的社会稳定形势、新疆的民族与宗教问题以及新疆校友在疆发展的基本情况、新疆当前的人才引进政策等，进行了广泛的交流。（曾雪）

广州校友会喜迎2014届 来穗工作新校友

8月10日，广州校友会召开迎新大会，欢迎今年毕业来穗工作的新校友，共有158位新老校友参加大会。会议由上届来广州工作的毕业生召集人舒心主持，石安海会长代表广州校友会作了热情洋溢的讲话。迎新大会很快就进入新老校友的互动环节。广州校友会的足球队、网球队、篮球队、羽毛球队、乒乓球队、高尔夫球队还在现场招募新队员，现场气氛热烈。（广州校友会）

青岛校友会为来青工作毕业生接风

8月12日，青岛校友会在老船夫大

酒店为来青工作的毕业生接风洗尘。校友会会长王帆，副会长邓力、姜兆义、朱海，副秘书长戴衍华、赵勇，校友李培学等出席接待晚宴，为毕业于清华水利系、法学院、经管学院等 17 位毕业生接风。

青岛校友会主动对接学校就业指导中心，及时联系来青岛工作的毕业生。欢迎晚宴上，王帆会长代表青岛校友会表示，将竭尽所能地为每一位校友服务，每一位有困难的校友都可以向组织寻找帮助，希望大家在青岛能尽情施展才华，为青岛的发展做出贡献。（青岛校友会）

西安校友会关爱贫困新生

8 月 17 日，西安清华校友会王俊仁会长和陕西启迪科技园李艳一行乘车到陕西省商南县城关镇三岔河村，看望今年被清华录取的高斌同学。因为高斌同学家境贫寒，校友会和科技园资助他 6000 元，帮助他能够顺利入学报到。

除了捐赠帮助高斌同学，校友会和启迪科技园还分别捐款资助了另外四名考入大学的贫困学生每人 1000 元。王会长等都鼓励孩子们到学校要好好学习。

（葛玉芝）

青海校友会启动“助梦计划”

8 月 20 日，来自湟中县的 20 名品学兼优、家境贫困的学子，结束在北京为期一周的公益游学返回家乡。此次活动是由清华大学青海校友会启动的“助梦计划”提供支持的。

“助梦计划”是由共青团“西部计划”研究生支教团支教老师发起，在清华大学青海校友会、北京热心公益助学人士组成

的助梦人团队等支持下，通过“助梦结对”、“助梦悦读”、“助梦来行”等方式，面向高原贫困地区中小学生的项公益行动。目前，该活动已搭建起微信公众号“助梦计划”和 360 云盘助梦资料库的信息平台，并在公众号和云盘上分享了湟中、循化、同仁开展活动的情况。据介绍，随着清华大学第一批赴青海选调生和从玉树考入清华的藏族同学的参与助梦，“助梦计划”还将赴青海省海拔最高的玉树藏族自治州开展活动。（贾明）

河南校友会欢迎来豫新校友

8 月 23 日，河南校友会欢迎来豫工作新校友座谈会在三石大厦清华校友之家举行。孙光华会长，余守志副会长（兼秘书长），以及常务副秘书长张尽忠，副秘书长马鸿军、乔世豪，EMBA 同学会副秘书长刘毅，法学专业委员会副秘书长宋赞等校友参加了欢迎座谈。孙光华会长热情欢迎新校友的到来，他介绍了河南校友会成立 30 年来的经历，校友们对河南社会发展作出的主要贡献以及河南清华校友的分布情况。李明等 15 位新校友从河南各地赶到郑州参加了活动。（河南校友会）

福建校友会举办“双新”座谈会

8 月 23 日，福建校友会 2014 年度“迎新送新”座谈会于福州怡山大厦举行。来闽工作 19 名引进生及赴企业工作毕业生、2014 级清华大学新生 7 人、校友会负责人及在闽工作校友等 50 余人参加了本次“双新”活动。

会长游冠洲，副会长吴敏生、傅烈，秘书长林超，福建招生组组长刘震分别致

□ 校友联络

辞表达祝贺和欢迎。往届引进生代表分享了基层工作经验。2014年毕业生代表、新生代表纷纷表示感谢校友会关爱，一定以优秀校友为榜样，在新岗位上书写新篇章。（曹小满）

天津校友会“三爱互利积金管委会”召开第一次会议

8月30日，天津校友会“三爱互利积金管委会”第一次会议召开。会议总结了上一年度“三爱互利积金”的投资情况，研究了“三爱互利积金”新一年的投资方向。管委会主任陈念念主持会议，管委会秘书长郝玉林汇报了上一年度“三爱互利积金”的认购、投资和收益情况。

2013年天津校友会第八届理事会第二次会议为了校友会的发展，决定设立“三爱互利积金”后，校友积极支持，踊跃认购。共有40名校友认购积金310万，另有3位校友捐赠5万元。根据当时的情况，310万投向了中信信托产品，获得了8%的年收益，计24.6万元。其中校友获利16.985万元，校友会收益7.615万元。现在校友的收益基本发放完毕。

会议充分肯定了该积金的运作方式，肯定了校友们积极认购积金为校友会的健康发展做出的贡献。（天津校友会）

大纽约地区校友会 2014年秋季迎新聚会

9月28日晚，大纽约地区清华校友会在哥伦比亚大学举办了“大纽约地区清华校友会迎新暨校友聚会活动”，约150名新老校友参会，其中新生约70人。仰文奎会长介绍了校友会的历史、现状和当

前组织机构和运作方式。常驻联合国代表团科技参赞赵新力学长分享了在纽约联合国工作的感悟。王譔、寿国威校友分享了自己在纽约学习和工作的经验。

校友们欢聚一堂，抽奖、交流、品尝美食，认识新友相聚老友，气氛融洽而热烈。（大纽约地区清华校友会）

波士顿校友会2014年迎新聚会

9月7日，波士顿清华校友会在水镇的阿森纳公园举行了大型聚会暨迎新活动，近百位校友一起分享了志愿者精心准备的烧烤美食，一起交谈联谊，度过了一个欢乐畅快的下午。

韩松会长表示，波士顿地区的多所著名院校每年都吸引近百名清华校友前来留学，过去一年校友会举办了30多个活动，通过迎新午餐、创业讲座、参与波士顿龙舟赛等各种活动帮助校友们较快适应留学生活，并在学业和职业发展方面得到学长的指导和建议。

特别值得一提的是，校友会为庆祝清华大学体育代表队成立60周年，组织了9名清华校友参加了今年4月份的第118届波士顿马拉松，9位校友全部跑完全程，其中张宇跑出了2小时43分30秒的好成绩，体现了清华校友锲而不舍、顽强拼搏的精神。（波士顿清华校友会）

宁波校友会举行2014迎新活动

9月20日，宁波校友会举行2014迎新活动，欢迎今年来宁波工作的11位新成员。新的学弟学妹们做了自我介绍，十分高兴加入新的组织，虽离开母校但是与清华依然紧密相连。参加活动的各位学长

结合自身经历介绍了走入社会后的体验与感悟，希望对年轻校友有所帮助。沈支俊会长介绍了宁波校友会的历史与宗旨，祝愿新校友谱写人生新篇章。会后大家合影留念，聚餐共叙校友情谊。（岑建军）

深圳市清华大学校友会 2014 迎新日

9月21日，深圳市清华大学校友会青年联合会主办了深圳市清华大学校友会2014迎新日，一百多名2014年来深就业的毕业生参加了活动。深圳校友会青年联合会会长房立新、深圳校友会秘书长常晓磊全程参加了活动。活动分为南国清华、金融高地、及欢乐时光三个专题模块，一天行程跨越南山、福田、罗湖三个区。大家参观了清华大学深圳研究生院、清华大学深圳研究院、校友企业迈瑞医疗、建设银行智慧银行、深圳市博物馆的改革开放馆、深圳证券交易所。晚上在清水河奇建店，大家共进晚餐，展示才艺，增进交流。（深圳市清华大学校友会）

南京校友会召开 2014 年迎新会

9月21日，清华来宁工作的40余位新校友和近20位老校友相聚在南京科学会堂清华大学校友会，参加“清华大学南京校友会2014年迎新座谈会”。

会长蒋跃建和副会长兼秘书长沈国栋先后发言，介绍南京校友会创立的历史和发展沿革，并向新校友介绍了为南京校友会做出贡献的老学长。副会长陈承仁，常务副秘书长葛忠进，副秘书长戴樛钧、刘大维、殷佩霖等几位老学长先后发言，分享他们在工作生活中的体会和感悟。来宁新校友分别做了自我介绍。来自各条

战线的中青年校友也分享了他们的成长心得。（孟伦）

江西校友会 2014 年敬老迎新活动举行

9月27日，江西校友会2014年重阳节活动及欢迎新校友座谈会在南昌召开，部分老校友及新分配来江西工作的新校友欢聚一堂，畅谈工作和生活，参会人员近30人。老会长沃祖全到会并致辞。老学长王平、万学文、张旭俊、刘春元、徐仁仪、万晓艾等在发言中共同表达了“清华情、校友情、江西情”，并交流了退休后的生活。新校友汇报了来江西工作的近况，并表示要积极参与校友会的活动，继承江西校友会的优良作风。（徐军梅）

卡尔加里校友会举办专业讲座

10月1日，加拿大卡尔加里清华校友会专业系列讲座的首场“电机之夜——石油，电力电气与清华人”顺利举办，共有17位清华校友和一位电力专业的同仁参加。两位主讲人分别是郭日晓校友（1963级电机）和胡明校友（1983级电机）。讲座后，陈晓东代表理事会宣布组建专业组的计划，并确认了第一批6个专业组别的召集人。此次讲座，是作为试点的电机小组举办的第一次活动，也是TAAC组建专业组活动的开始。

（卡尔加里清华校友会）

华盛顿地区校友会举办水木燕园沙龙

2014年，清华大学华盛顿校友会组织了若干场校友沙龙，沙龙的选题既涉大家关注的当前热点话题，又贴近在美白领

□ 校友联络

及留学生的日常生活。

首场沙龙于3月19日举办，以《中美金融面面观——未来展望及职业规划》为主题，邀请朱红、齐敏、常军、章峰四位清华校友讲授了各自在业内的经验与心得。6月7日，从第二场沙龙开始，沙龙定名“水木燕园沙龙”，与北京大学华盛顿校友会联合举办。“互联网金融讲座”邀请到互联网与金融行业的两位嘉宾李想与张凯。6月29日，第三期沙龙“当今中国投资前景漫谈”的嘉宾是清华校友总会投资行业协会秘书长张顺和中国驻美使

馆经济处一秘潘江，两位就当前中国经济环境状况展开介绍，与到场听众共同探讨了中国的投资前景等相关问题。8月3号，独立电影人 Lewis Liu 带着他记录 LA 新生中国影人生态的纪录片 Drifting in LA，和 DC 华语电影节的好搭档 Echo Xie 做客水木燕园，影图文并茂地带着 50 多名沙龙客乘上了一场两小时的华语电影之旅。10月11日，第五场沙龙邀请北大校友杨静丽介绍小型企业如何赢得政府合同，分享自己多年积累的经验。

(华盛顿校友会)

读者·编者

◆ 4月22日下午，本刊编辑部接到杭州校友徐川育学长（1970 力数）电话，对最近几期《通讯》内容表示赞赏，对母校数学学科的进步表示非常欣慰。

徐川育学长介绍，他 1970 年毕业于母校工程力学数学系，是赵访熊先生的学生。退休前是浙江工商大学的教授、博导。他常年订阅《清华校友通讯》，是本刊的忠实读者。他感谢编辑部每期都向读者呈现几篇非常精彩的文章，如复 69 期上《值年园地》栏目顾险峰校友（1989 级数学）的文章《几何之恋》，让他非常喜欢，由此他也对母校数学系近年来的发展倍感振奋。他说，在

国际著名数学家丘成桐先生指导下，清华大学数学系取得了长足进步，建立了三亚数学中心，开拓了一些新的发展方向，取得了很大的成绩，作为校友他十分高兴。他祝愿母校在世界一流大学建设方面取得更大的成就。

◆ 2014 年 5 月，收到 1977 级校友陈东来信：

寄来《清华校友通讯》订阅款收据，连同一枚精致的像章和两套光碟均已收到，非常感谢！我们都是清华培养出来的，当然时刻都挂念着母校，非常想知道她的每一点动态，喜怒哀乐都在内。我们当然也愿意为清华出力，所以请在校的校友会能时刻和我们保持联系，讲一句俗话，就是“用着我们的时候，您言语”。